Optimalizace kapitalové struktury

1. Podnik pfiijal od riznych bank nésledujici Gvéry:

Velikost uvéru Urokova sazba
4 000 000 7,5%
1 000 000 9,0%
2 000 000 6,2%
3 000 000 6,5%

Dale pracuje s vlastnim kapitdlem ve vysi 12 000 000 K¢&. Sazba dané ze zisku ¢ini 30%,
prumérna vynosnost statni obligace 6%, rizikova piirazka 2%, beta koeficient firmy je 1.
Stanovte naklady na kapital daného podniku.

2. Potfebny kapital je 22 000 000 K¢. Rozhodnéte, zda mé byt tato potieba kryta plné
vlastnim kapitalem nebo zda si ma podnik ¢ast zdroji pujcit. Vyjdéte z nésledujicich
informaci: vynos statni obligace 6%, pfirdzka za systematické riziko 2%, pfirazka za
specifické riziko beta je u nezadluzené variant 1,1 a u variant s dluhem 1,6 (roste financni
riziko vzhledem k vyss$i zadluZenosti), irokova sazba v piipadé€ ptjcky 5 000 000 K¢ je 6,2%,
v pripad¢ pujcky 8 000 000 K¢, danova sazba 30%.

3. Penize jsou 100, trzby 1400, zavazky u dodavateli 60, EBIT 500, danovy zavazek 10,
primérnd Urokova sazba zciziho turoceného kapitdlu je 15 %, dlouhodoby majetek
v ziistatkové cené je 950, zdvazky vici zaméstnanciim jsou 30, kratkodobé uvéry jsou 100,
dlouhodobé¢ uvery jsou 500, pohledavky 150, Cisty zisk 287, zasoby 150, vyplatni pomér je 70
%. Udaje zapiste do rozvahy a vysledovky, dopoéitejte chybgjici udaje. Spo¢itejte ukazatel
EVA a proved'te rozklad rentability vlastniho kapitalu.
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